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1.7 PÀgÀtÂUÀ¼ÀÄ:   
PÉ¼ÀV£À ¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß ¥Àj²Ã°¹ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ªÉÄÃ°£À ¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß ¥Àj²Ã°¹zÁUÀ w½zÀÄ §gÀÄªÀÅzÉÃ£ÀAzÀgÉ, 2,3,5,6,8  EªÀÅUÀ¼À ªÀUÀð ªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß 
¨sÁUÁPÁgÀPÀæªÀÄ¢AzÀ ¤¢ðµÀÖ zÀ±ÀªÀiÁA±À ¸ÁÜ£ÀUÀ¼ÀªÀgÉUÉ PÀAqÀÄ »rAiÀÄ§ºÀÄzÁzÀgÀÆ,  
(¥ÁoÀ 1.5 £ÉÆÃr) CªÀÅUÀ¼À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß ¤RgÀªÁV ºÉÃ¼À®Ä ¸ÁzsÀåªÁUÀÄwÛ®è. PÁå®ÄÌ¯ÉÃlgï 
G¥ÀAiÉÆÃV¹zÁUÀ 2  =1.41421356237310. . . . ªÀÄvÀÄÛ 5  = 2.23606797749979. . . .  JAzÀÄ 
w½zÀÄ §gÀÄvÀÛzÉ. EªÀÅUÀ¼ÀÄ CAvÀåUÉÆ¼ÀîzÀ ªÀÄvÀÄÛ DªÀvÀðPÀUÉÆ¼ÀîzÀ zÀ±ÀªÀiÁA±À¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢ªÉ,  
 

 

¸ÀASÉå ¸ÀASÉåAiÀÄ ªÀUÀð ¸ÀASÉåAiÀÄ ªÀUÀð ªÀÄÆ®  aºÉß 
1 1 ±1 ± 1 =±1 
2 4 ±1.414 (CAzÁdÄ) ± 2  
3 9 ± 1.732 (CAzÁdÄ) ± 3  
4 16 ±2 ± 4 =±2 
5 25 ±2.236 (CAzÁdÄ) ± 5  
6 36 ± 2.449 (CAzÁdÄ) ± 6  
7 49 ± 2.646  (CAzÁdÄ) ± 7  
8 64 ± 2.828 (CAzÁdÄ) ± 8  
9 81 ±3 ± 9 =±3 
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1,4,9  EªÀÅUÀ¼À ªÀUÀð ªÀÄÆ®UÀ¼ÁzÀ 1,2,3  ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß  ªÀÄvÀÄÛ EvÀgÀ ¨sÁUÀ®§Þ  ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß 
FUÁUÀ¯É ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É UÀÄgÀÄw¸À®Ä PÀ°wzÉÝÃªÉ. ºÁUÁzÀgÉ CAvÀåUÉÆ¼ÀîzÀ ªÀÄvÀÄÛ 
DªÀvÀðPÀUÉÆ¼ÀîzÀ 2 , 3 , 5  £ÀAvÀºÀ zÀ±ÀªÀiÁA±À¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É UÀÄgÀÄw¸À®Ä 
¸ÁzsÀåªÉÃ?  
 

 

2   ªÀÄvÀÄÛ 5   gÀAvÉAiÉÄÃ 5 5 , 5 7  PÀÆqÀ CAvÀåUÉÆ¼ÀîzÀ ªÀÄvÀÄÛ DªÀvÀðPÀUÉÆ¼ÀîzÀ zÀ±ÀªÀiÁA±ÀUÀ¼ÀÄ. 
2 , 3 , 5 5 , 5 7  EªÀÅUÀ¼ÀÄ ¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåUÀ¼À®è. EªÀÅUÀ¼ÀÄ CAvÀåUÉÆ¼ÀîzÀ, DªÀvÀðPÀªÀ®èzÀ 

zÀ±ÀªÀiÁA±ÀUÀ¼ÀÄ. EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ‘PÀgÀtÂUÀ¼ÀÄ’ J£ÀÄßvÉÛÃªÉ. ’PÀgÀtÂAiÀÄÄ’ MAzÀÄ ¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåAiÀÄ 
C¨sÁUÀ®§Þ ªÀÄÆ®ªÁVgÀÄvÀÛzÉ. 
PÀgÀtÂAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£ÀågÀÆ¥À: n a    E°è  a >0 ªÀÄvÀÄÛ n>1. 

E°è ‘n’  £Àß  ‘PÀgÀtÂPÀæªÀÄ’ ªÀÄvÀÄÛ  ‘a’ £Àß ‘PÀgÀtÂÃAiÀÄ’  J£ÀÄßvÉÛÃªÉ..  ªÀÄÆ® aºÉß.  
 

¥Àæw PÀgÀtÂAiÀÄÆ MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå. DzÀgÉ ¥ÀæwÃ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåAiÀÄÄ PÀgÀtÂ C®è. 
 

(GzÁ: π ,  54 +  : EªÀÅ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ,DzÀgÉ PÀgÀtÂUÀ¼À®è.) 
PÀgÀtÂUÀ¼À£ÀÄß WÁvÁAPÀ gÀÆ¥ÀzÀ°è »ÃUÉ §gÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ. 

2 = 21/2, 3 5 = 51/3, 8 5 7 = 8*71/3  
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UÀªÀÄ¤¹: 
1.  (21/2) *(21/2) = 2  * 2  = 2. WÁvÁAPÀzÀ ªÉÆzÀ® ¤AiÀÄªÀÄzÀAvÉ PÀÆqÁ. 
                 (21/2) *(21/2) =21/2+1/2 = 21= 2 
2. ( 3 4 )* ( 3 4 )*( 3 4 ) = 3 4*4*4  = 4 (41/3*41/341/3 = 41/3+1/3+1/3= 43/3= 41=4)  
 
PÀgÀtÂUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÄ®¨sÀ gÀÆ¥ÀPÉÌ vÀgÀÄªÀÅzÀÄ:  
4 405 =(405)1/4 = (81*5)1/4 = (34*5)1/4 = 34*1/4* 51/4 = 31*51/4= 3 4 5  (WÁvÁAPÀzÀ ¤AiÀÄªÀÄUÀ¼ÀAvÉ) 
ªÁåSÉåUÀ¼ÀÄ: 

1. PÀgÀtÂUÀ¼À°è ‘1’ ¸ÀºÀUÀÄtPÀªÁVzÀÝgÉ, CªÀÅ ‘±ÀÄzÀÞ PÀgÀtÂUÀ¼ÀÄ’.  GzÁ: 2 , 3 , 7 . 

2. ‘1’ £Àß ©lÄÖ ¨ÉÃgÉ ¸ÀºÀUÀÄtPÀªÁVzÀÝgÉ CªÀÅ ‘«Ä±Àæ PÀgÀtÂUÀ¼ÀÄ’.   
    GzÁ: 5 2 ,8 3 ,4 5 7  (¸ÀºÀUÀÄtPÀUÀ¼ÀÄ: 5, 8, 4). 

3. PÀgÀtÂUÀ¼À°è PÀgÀtÂÃAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ PÀgÀtÂPÀæªÀÄ MAzÉÃ DVzÀÝgÉ, CªÀÅUÀ¼ÀÄ ‘¸ÀªÀÄgÀÆ¥À PÀgÀtÂUÀ¼ÀÄ’. 
GzÁ:  5 3 ,7 3 .8 3 3  ( J¯Áè PÀgÀtÂUÀ¼À°è PÀgÀtÂÃAiÀÄ 3, PÀgÀtÂPÀæªÀÄ 2). 

4. PÀgÀtÂÃAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ PÀgÀtÂPÀæªÀÄUÀ¼ÀÄ ¨ÉÃgÉ ¨ÉÃgÉAiÀiÁVgÀÄªÀ PÀgÀtÂUÀ¼ÀÄ ‘C¸ÀªÀÄgÀÆ¥À PÀgÀtÂUÀ¼ÀÄ’.  
    GzÁ: 

(i) 3  , 2 , 5  (PÀgÀtÂPÀæªÀÄ 2, PÀgÀtÂÃAiÀÄUÀ¼ÀÄ: 3, 2, 5) 

(ii), 3 4  , 5 4  ,   (PÀgÀtÂPÀæªÀÄUÀ¼ÀÄ 3, 5 PÀgÀtÂÃAiÀÄ: 4) 
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UÀªÀÄ¤¹: WÁvÁAPÀUÀ¼À ¤AiÀÄªÀÄzÀAvÉ( ¥ÁoÀ 2.2 £ÉÆÃr). 

  
1. ( n a )n =a 
2. n a * n b  = n ab  

3.  n

n

b
a

 = n
b
a

 

4. n a  = n b  DzÀgÉ, a=b DUÀÄvÀÛzÉ. 
5. n a  > n b  DzÀgÉ, a>b DUÀÄvÀÛzÉ. 
6.  n a  < n b  DzÀgÉ, a<b DUÀÄvÀÛzÉ. 
  
  
1.7. ªÀUÀðªÀÄÆ® ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É UÀÄgÀÄw¸ÀÄªÀÅzÀÄ: 
 

¥ÀÇuÁðAPÀUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ ©ü£ÀßgÁ²UÀ¼À£ÀÄß ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É UÀÄgÀÄw¸À®Ä £ÀªÀÄUÉ w½¢zÉ. 
¨sÁUÁPÁgÀ PÀæªÀÄ¢AzÀ 3  gÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß ¤¢ðµÀÖ zÀ±ÀªÀiÁA±À ¸ÁÜ£ÀUÀ¼ÀªÀgÉUÉ PÀAqÀÄ»rAiÀÄ®Ä 
PÀ°wzÉÝÃªÉ. (5  zÀ±ÀªÀiÁA±À ¸ÁÜ£ÀUÀ¼ÀªÀgÉUÉ 3 =1.73205) DzÀgÉ 3 gÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ PÉÆ£ÉUÉÆ¼ÀîzÀ ªÀÄvÀÄÛ 
DªÀvÀðPÀªÀ®èzÀ zÀ±ÀªÀiÁA±À ¸ÀASÉåAiÀiÁzÀÝjAzÀ, CzÀ£ÀÄß ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É ¤RgÀªÁV 
UÀÄgÀÄw¸À®Ä ¸ÁzsÀå«®è. 
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DzÀgÉ ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ, x  £À gÀÆ¥ÀzÀ°ègÀÄªÀ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß 
¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É ¤RgÀªÁV UÀÄgÀÄw¸À®Ä ¸ÁzsÀå«zÉ. 
 
AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¸ÀASÉå ‘x+1’ £Àß F jÃwAiÀiÁVAiÀÄÆ §gÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ: 
( )1( +x )2

  = x +1 = ( x )2+12   
 
¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀAvÉ,®A§PÉÆÃ£À wæPÉÆÃ£ÀzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ 
¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ ¸ÀªÀÄ. 
 
(«PÀtð)2  =(1 £ÉÃ ¨ÁºÀÄ)2 +(2 £ÉÃ ¨ÁºÀÄ)2    

  
 
 
1£ÉÃ ¨ÁºÀÄ 2£ÉÃ ¨ÁºÀÄ ¸À«ÄÃPÀgÀt «PÀtð 
4 3 52 =25 =16 + 9 =42+32 5 

 
 

12 5 132 =169=144+25 =122+52 13 
 
 

20 15 252 =625=400+225=202+152 25 
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¸À«ÄÃPÀgÀt: ( )1( +x )2
 = x +1 =( x )2+12  £Àß UÀªÀÄ¤¹zÁUÀ, ®A§PÉÆÃ£À wæPÉÆÃ£ÀzÀ JgÀqÀÄ 

¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ x  ªÀÄvÀÄÛ 1 DVzÀÝgÉ, CzÀgÀ «PÀtðzÀ GzÀÝ: )1( +x  DVgÀÄvÀÛzÉ. 
  
®A§PÉÆÃ£À wæPÉÆÃ£ÀzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ «PÀtð 
1, 1 12+ 12=( 2 )2 2  

2 , 1  ( 2 )2+ 12=32 3  
3 ,1 ( 3 )2+ 12=42 4  

……… ……. …… 
98 ,1 ( 98 )2+ 12=(99)2 99  

¸ÁªÀiÁ£ÀåªÁV, x ,1 ( x )2+ 12=(x+1)2 )1( +x  

 

   

  
 
F jÃwAiÀiÁV, x  ªÀÄvÀÄÛ 1 £Àß JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÁßV ºÉÆA¢gÀÄªÀ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß £ÁªÀÅ 
gÀa¹zÀgÉ, DUÀ CzÀgÀ «PÀtðªÀÅ )1( +x  DVgÀÄvÀÛzÉ. F PÀæªÀÄ¢AzÀ FUÀ £ÁªÀÅ  2  ªÀÄvÀÄÛ 3   gÀ 
¨É¯ÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÁ.  
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1.7.1 ¸ÀªÀÄ¸Éå1:  2  £Àß ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É UÀÄgÀÄw¹. 
 
 ¥ÀjºÁgÀ: 
 
MAzÀÄ ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ£Éß¼ÉzÀÄ ‘O’ ©AzÀÄªÀ£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹. O ¤AzÀ 1¸É.«Ä. 
zÀÆgÀzÀ°è A ©AzÀÄªÀ£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹. FUÀ, OA=1 ¸É.«Ä. A ©AzÀÄ«£À°è 
¸ÀASÁågÉÃSÉUÉ ®A§ªÀ£Éß¼É¬Äj. 1 ¸É.«Ä wædåzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ A 

©AzÀÄªÀ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ, ªÉÄÃ¯É J¼ÉzÀ ®A§gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß B 

©AzÀÄ«£À°è PÀrAiÀÄÄªÀAvÉ MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀ£Éß¼É¬Äj. DUÀ, AB = 1 ¸É.«Ä.
OB gÉÃSÉAiÀÄ£Éß¼É¬Äj.FUÀ £ÀªÀÄUÉ OA =AB=1 ¸É.«Ä. ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ¼Àî  
OAB ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄd ¹QÌzÉ.  

∴ ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀAvÉ, OB2 = OA2+AB2 =  12+12= 1+1 =2 

∴ OB = 2   
OB wædåzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ, O ©AzÀÄªÀ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ, 
¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß P ©AzÀÄ«£À°è PÀrAiÀÄÄªÀAvÉ MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀ£Éß¼É¬Äj. 

∴ OP  = 2  
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1.7.1 ¸ÀªÀÄ¸Éå 2: 3  £Àß ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É UÀÄgÀÄw¹. 
  
¥ÀjºÁgÀ: 
 
 
ªÉÄÃ¯É gÀa¹zÀAvÉ OP = 2 . FUÀ ¸ÀASÁågÉÃSÉUÉ P ©AzÀÄ«£À°è 
MAzÀÄ ®A§ªÀ£Éß¼É¬Äj. P ©AzÀÄªÀ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ,  
1 ¸É.«Ä. wædåzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ F ®A§ªÀ£ÀÄß C ©AzÀÄ«£À°è 
PÀrAiÀÄÄªÀAvÉ MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀ£Éß¼É¬Äj. PC = 1¸É.«Ä. OC AiÀÄ£ÀÄß 
eÉÆÃr¹j. 
∴ ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸À£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀAvÉ, OC2 =OP2+PC2 = ( 2 )2+12 =2+1 

 ∴ OC = 3  
O ©AzÀÄªÀ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ, OC wædå¢AzÀ, 
¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß Q ©AzÀÄ«£À°è PÀrAiÀÄÄªÀAvÉ MAzÀÄ 
PÀA¸ÀªÀ£Éß¼É¬Äj. ∴ OQ= 3  
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¥ÀPÀÌzÀ avÀæzÀ°è O PÉÃAzÀæªÁVlÄÖPÉÆAqÀÄ, ««zsÀ 
wædåUÀ½AzÀ(OB,OC,OD,OE…)J¼ÉzÀ KPÀPÉÃA¢æÃAiÀÄ 
ªÀÈvÀÛ ¨sÁUÀUÀ½ªÉ. (»A¢£À gÀZÀ£ÉAiÀÄ ªÀÄÄAzÀÄªÀjPÉ) 
 
OB = 2 , OC = 3 , OD = 4 , OE = 5    

 
 

F gÀZÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀªÀgÀÄ VæÃPï 
vÀvÀéeÁÕ¤AiÀiÁVzÀÝ yAiÉÆÃqÉÆgÀ¸ï. DzÀÝjAzÀ 
EzÀ£ÀÄß yAiÉÆÃqÉÆgÀ¸ï ZÀPÀæ J£ÀÄßvÉÛÃªÉ. 
 
 

 

  
 

CPÀgÀtÂÃPÀgÀt: 
 
JgÀqÀÄ PÀgÀtÂUÀ¼À£ÀÄß  UÀÄtÂ¹, MAzÀÄ ¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄÄªÀ PÀæªÀÄªÀ£ÀÄß ‘CPÀgÀtÂÃPÀgÀt’  

J£ÀÄßvÉÛÃªÉ. £ÁªÀÅ FUÁUÀ¯ÉÃ 2  MAzÀÄ C¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JA§ÄzÀ£ÀÄß w½¢zÉÝÃªÉ. 
2  ªÀÄvÀÄÛ 3 2  gÀ UÀÄt®§ÞªÉµÀÄÖ?  

2 *3 2  = 3*( 2 )2  = 3*2 = 6 (¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå) 3 2  EzÀÄ 2 gÀ CPÀgÀtÂPÁgÀPÀ. CzÉÃ jÃw 

2  JA§ÄzÀÄ 3 2 £À CPÀgÀtÂPÁgÀPÀ. ºÁUÉAiÉÄÃ 2
1

 JA§ÄzÀÄ 2  £À CPÀgÀtÂPÁgÀPÀ. 
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1 

1 

1.7 ಸಮಸೆಯ್ 1: ಸುಲಭೀಕರಿľ 50  + 32 - 72  

 
¥ÀjºÁgÀ: 
50 =25*2 = 52*2 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 50  = 5 2  

32 =16*2 = 42*2 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 32  = 4 2  

72 =36*2 = 62*2 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 72  = 6 2  

∴ 50  + 32 - 72  = 5 2 +4 2 -6 2  =(5+4-6) 2  = 3 2  
 
1.7 ಸಮಸೆಯ್ 2 : 3 4  ಮತುತ್ 4 6  ಗಳನುನ್ ಹೋĹľ. 

 
¥ÀjºÁgÀ: 
ಮೇĹನ ಕರಣಿಗಳ ಕರಣಿಕರ್ಮ (3 ಮತುತ್ 4)  ಒಂದೇ ಆಗಿಲಲ್ದೇ  ಇರುವುದರಿಂದ ಕರಣೀಯದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಯಾವುದು ಹೆಚುಚ್ ಅಥವಾ 

ಯಾವುದು ಕಡಿಮೆ ಎಂದು ಹೇಳಲು ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್( ಉದಾ: 4 6  > 3 4   )  ಅವುಗಳನುನ್ ಹೋĹಸುವ ūದಲು ಅವೆರಡರ  ಕರಣಿಕರ್ಮ ಒಂದೇ 

ಅಗಿರುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳಳ್ಬೇಕು.  ಅದಕಾಕ್ಗಿ ಕರಣಿಕರ್ಮಗಳ ಕನಿಷಠ್  ಸಾಮಾನಯ್ ಸಂಖೆಯ್ ಕರಣಿಕರ್ಮಗಳ ಲ.ಸಾ.ಅ ಆಗಿರುತತ್ದೆ. ಈ ಲೆಕಕ್ದĹಲ್   

3 ಮತುತ್ 4  ರ  ಲ.ಸಾ.ಅ.  12 ಆಗಿದೆ 

3 4  = 43
1
= 412

4  = )4( 4 12
1

=25612
1

= 12 256      

4 6  =64
1

 = 612
3

= )6( 3 12
1

=21612
1

= 12 216  

256>216 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  12 256  > 12 216  

I.e.  3 4 > 4 6  
 
ಗಮನಿľ:   ಕರಣಿಗಳ ಮೇĹನ ಯಾವುದೇ ಕಿರ್ಯಯನುನ್ ಮಾಡುವ ūದಲು ಅವುಗಳ ಕರಣಿಕರ್ಮ ಒಂದೇ ಆಗಿರುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳಳ್ಬೇಕು. 
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